Name, Anschrift







    . Februar 2010

Wasserverband

Ithbörde/Weserbergland

Hauptstraße 3

37633 Dielmissen

1) Widerspruch zur Jahresendabrechnung für 2009 vom 31.01.2010 und
2) Widerruf zum Lastschrifteinzugsverfahren.

Vertragskonto:

Sehr geehrte Damen,

Sehr geehrte Herren.

1) Hiermit erhebe ich Widerspruch gegen die Jahresendabrechnung 2009. Der Widerspruch richtet sich gegen die unverhältnismäßigen Grundpreiserhöhungen.

Ich bitte um Mitteilung, woraus Sie die Berechtigung zur einseitigen Preisanhebung herleiten.

Sollten Sie zu einer einseitigen Preiserhöhung berechtigt sein, bindet mich eine solche nicht, solange die Angelegenheit Ihrer jeweiligen Preisforderung nicht von mir anerkannt oder von dem zuständigen Gerichtrechtskräftig festgestellt wurde. Ich berufe mich insoweit auf § 315 Abs. 3 Satz 2 BGB. Zur Wirkung des Unbilligkeitseinwandes verweise ich auf die gefestigte Rechtssprechung des Bundesgerichtshofes (BGH NJW 2003, 3131 f.; LG Köln, RdE 2004, S.306 und Entscheidung vom 05.07.2005, X ZR 60/04).
Ich halte die Erhöhungen, besonders der Grundpreise, trotz diverser Veranstaltungen (z.B. in Polle) für nicht erklärt und in diesem Umfang auch für nicht erklärbar.

Die Jahresendabrechnung wird um die Grundpreiserhöhung vorbehaltlich um 86,63 € gekürzt, des Weiteren bitte ich Sie die Abschlagszahlungen für 2010 um jeweils 20,00 € zu reduzieren.

Die Kürzungen der Jahresendabrechnung müssen bis zur eindeutigen Klärung der Angelegenheit bestehen bleiben. Hierzu eignet sich eine nachvollziehbare und prüffähige Offenlegung der Kalkulation.
Weil der Einwand der Unbilligkeit die Nichtfälligkeit des Anspruchs zur Folge hat, möchten Sie bitte von Mahnungen, Sperrandrohungen etc. absehen.

Auf Grund der monopolistischen Struktur des WVIW ist eine Offenlegung der Kalkulation nach meiner Auffassung gerechtfertigt, damit die Erhöhung der Grundpreise nachvollziehbar ist.

2) Hiermit widerrufe ich mit sofortiger Wirkung das bisher erteilte Lastschrifteinzugsverfahren zur Begleichung der Gebühren.

Mit freundlichen Grüßen

